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جنبش نجباء: هیچ محدودیتی برای جنگ با دشمن وجود ندارد
جنبش اسلامی نجباء در عراق اعلام کرد در پی حمله مشترک اسرائیل و آمریکا، این گروه وارد »مرحله حساب باز« 
شده و در صورت ادامه حملات، هیچ قاعده یا محدودیتی برای پاسخ مقاومت وجود نخواهد داشت. این دشمن 
متکبر با حماقت خود درهای جهنمی را گشوده است که با بیانیه‌های محکومیت بسته نخواهد شد./ جنبش نجبا

استاد آمریکایی: ترامپ در جنگ به التماس افتاده است
فیلیپس اوبراین استاد مطالعات راهبردی دانشگاه اسکاتلند با اشاره به درخواست ترامپ برای باز کردن تنگه 
هرمز گفت: »او مجبور است التماس کند.« وی در رد اظهارنظر ترامپ مبنی بر نابودی توان نظامی ایران به 
کنایه نوشت: »این یک اثر هنری است و باید برای آیندگان نگه داشته شود. معلوم شد که آمریکا ۱۰۰ درصد 
توانایی نظامی ایران را نابود کرده است.« / سی ان ان

ربات پیامگیر امن اینترنشنال توسط گروه هکری سپر کوروش هک شد
گروه هکری سپرکوروش اعلام کرده اطلاعات بیش از ۲ هزار کاربر که فیلم، عکس و خبر برای شبکه تروریستی 
ایران اینترنشنال ارسال می‌کردند در اختیار آن‌ها قرار گرفته است. این گروه اعلام کرده »ایران اینترنشنال تنها 
آغاز کار ماست. هرجا که دروغ و فساد بر حقیقت غلبه کند، ما در پی آن خواهیم رفت تا آن را افشا کنیم«. /فارس

هدف قرار گرفتن 
سوخت‌رسان‌های آمریکایی 

مداومت عملیاتی  را مختل می‌کند
مهدی طلوع‌وند کارشناس مسائل نظامی می‌گوید 
حمله به هواپیماهای سوخت‌رسان آمریکایی 
نقش مهمی در کاهش توان عملیاتی نیروی هوایی 
آمریکا دارد؛ زیرا این هواپیماها امکان پرواز طولانی 
و عملیات مستمر جنگنده‌ها را فراهم می‌کنند. 

گفت‌و‌گوی وی به این شرح است:

   آمریکا پیش از آغاز حمله، اعزام سوخت‌رسان‌های خود به 
منطقه را تبلیغ می‌کرد.

   این هواپیماها برای افزایش مداومت عملیاتی جنگنده‌ها 
بسیار حیاتی هستند.

   سوخت‌رسان‌ها اجازه می‌دهند جنگنده‌ها ساعت‌های 
طولانی‌تری در آسمان بمانند.

   مدل اصلی این هواپیماها KC-135 استراتوتانکر است.
   بدون سوخت‌رسان‌ها عملیات هوایی گسترده بسیار 

دشوار می‌شود.
   هدف قرار دادن این هواپیماها می‌تواند توان عملیاتی 

آمریکا را محدود کند.
   گزارش‌هایی از هدف قرار گرفتن یک سوخت‌رسان در 

روزهای گذشته منتشر شد.
   در آن حادثه گفته شد که شش خدمه کشته شدند.

   در همان عملیات یک سوخت‌رسان دیگر نیز آسیب دید.
   آسیب به این هواپیماها باعث خروج آن‌ها از چرخه 

عملیات می‌شود.
   برخی گزارش‌ها از هدف قرار گرفتن محل استقرار 

سوخت‌رسان‌ها در منطقه خبر می‌دهند.
   اگر این هواپیماها از مدار خارج شوند، فشار زیادی به 

عملیات هوایی آمریکا وارد می‌شود.
   مداومت عملیاتی یکی از پایه‌های اصلی جنگ هوایی 

مدرن است.
   سوخت‌رسان‌ها ستون پشتیبانی این مداومت عملیاتی 

محسوب می‌شوند.

 توهم »فروپاشی ایران« به 
»تثبیت قدرت ایران« تبدیل شد

تحولات بیش از دو هفته اخیر نشان می‌دهد جنگی که 
آمریکا و اسرائیل در ۹ اسفند با هدف فروپاشی ایران 
آغاز کردند، نتیجه‌ای کاملًا معکوس داشته است. 
ایران امروز نه به عنوان یک هدف، بلکه به عنوان یک 
»قدرت غیرقابل حذف« در محاسبات جهانی ظاهر 

شده است.

شواهد این تغییر نظم بزرگ چیست؟

هند و عبور از چتر امنیتی آمریکا: 1
  برخلاف دهه‌های گذشته، دهلی‌نو برای امنیت انرژی خود 

مستقیماً با تهران وارد مذاکره شد.
  عبور ایمن کشتی‌های هندی از تنگه هرمز در ازای 
آزادسازی نفتکش‌های ایرانی، یعنی هند امنیت خود را در 

گرو تعامل با ایران می‌بیند، نه هماهنگی با سنتکام!

سرپیچی اروپایی‌ها از واشینگتن 2
  واکنش اروپایی‌ها به درخواست ترامپ برای مهار ایران در 

تنگۀ هرمز غیرمنتظره بود:
  فرانسه: ناو شارل دوگل در هیچ عملیات تهاجمی علیه 

ایران شرکت نمی‌کند.
  اسپانیا: استفاده از پایگاه‌های نظامی برای حمله به ایران 

ممنوع!
  ایتالیا: رم منافع خود را فدای جنگ‌طلبی واشنگتن 

نمی‌کند.

باج‌های راهبردی ترامپ به رقبا: 3
  دولت ترامپ برای جلوگیری از انفجار قیمت نفت، ناچار 
شد به روسیه امتیاز بدهد و برای میانجی‌گری دست به دامان 
پکن شود. این یعنی آمریکا برای مهار ایران، موقعیت جهانی 

خود را پیش روسیه و چین تضعیف کرده است.
  چارلز لیستر، تحلیلگر ارشد موسسه خاورمیانه در 
واشنگتن می‌گوید: ایران به هدفی که دهه‌ها دنبال می‌کرد، 
دست یافته است؛ یعنی تبدیل‌شدن به یک کنشگر ضروری 

برای ثبات اقتصاد جهان.

حملات به امارات پاسخ به همراهی 
با آمریکا و اسرائیل است

حسام‌الدین برومند کارشناس مسائل بین‌الملل درباره 
اینکه چرا امارات بیشتر از سایر کشورهای منطقه 
هدف حملات ایران است در گفت و گو با تلویزیون 
اینترنتی همشهری توضیحاتی به این شرح ارائه کرد:

   ایران از ابتدا هشدار داده بود که در صورت حمله، جنگ به 
سطح منطقه‌ای کشیده می‌شود.

   مسئله این نیست که ایران کدام کشور را بیشتر هدف 
قرار داده است.

   مسئله این است که کدام کشور در کنار آمریکا و اسرائیل 
قرار گرفته است.

   ایران در واقع مبدا شلیک موشک‌های آمریکایی را هدف 
قرار داده است.

   هدف ایران پایگاه‌ها و منافع آمریکا در منطقه بوده است.
   کشورهای همسایه به خودی خود هدف ایران نیستند.

   سیاست‌های امارات باعث شد این کشور در معرض پاسخ 
ایران قرار بگیرد.

   امارات در ابتدا اعلام کرد اجازه استفاده از خاک و حریم 
هوایی خود علیه ایران را نمی‌دهد.

اما در عمل اتفاق دیگری رخ داد و همراهی با آمریکا و 
اسرائیل صورت گرفت.

به همین دلیل ایران این اقدام را واکنش متقابل و حق مشروع 
خود می‌داند.

   اگر کشوری در حمله به ایران نقش داشته باشد، طبیعی 
است که با پاسخ مواجه شود.

   تداوم این وضعیت برای امارات تبعات اقتصادی سنگینی 
خواهد داشت.

   اقتصاد امارات به شدت به ثبات و امنیت منطقه وابسته 
است.

   با ادامه درگیری‌ها این ثبات آسیب جدی می‌بیند.
   امارات در حوزه گردشگری و اقتصاد ضربات قابل توجهی 

خواهد خورد.
   بورس و فعالیت‌های اقتصادی این کشور نیز با مشکلات 

جدی روبه‌رو می‌شود.
   امارات تلاش می‌کرد حامی مالی برخی سیاست‌های 

منطقه‌ای باشد.
اما اکنون تبعات این سیاست‌ها به خود این کشور بازگشته 

است.
 از نظر حقوقی ایران این اقدام را دفاع مشروع می‌داند.

   در حقوق بین‌الملل اگر کشوری در تجاوز نقش داشته 
باشد، پاسخ به آن قابل توجیه است.

 کلکسیون پیروزی های ایران 
در جنگ منطقه ای

۱. ضربات دردناک مستقیم به آمریکا و اسرائیل 
۲ حمله به پایگاه‌های دشمن در خلیج فارس

۳. پاسخ به کشورهای همسو با دشمن
۴. طرح بستن تنگه و تأثیر بر مسیر انرژی جهان

 فشار اقتصادی و راهبردی
۵. تأثیر بر بازار جهانی نفت، کنترل عرضه و فشار بر اقتصاد 

جهانی.
۶. درگیری با ناوهای هواپیمابر آمریکا و عقب‌نشینی آنها 

از منطقه.
۷. هدف قرار گرفتن هواپیماهای سوخت‌رسان در 

عملیات‌های هوایی.

  عملیات‌های نظامی
۸. حملات در کردستان عراق علیه مواضع دشمنان.

۹. کشته شدن شمار زیادی از نیروهای آمریکایی و اسرائیلی.
10. سیاست چشم در برابر چشم و اجرای ضربات متقابل 

بازدارنده.

 فعال شدن محور مقاومت
۱۱. گسترش جبهه مقاومت لبنان، عراق، فلسطین و سایر 

جبهه‌ها.

  نبرد در آسمان
۱۲. سرنگونی بیش از ۱۲۰ پهپاد پیشرفته

۱۳. سرنگونی یک هواپیمای آمریکایی

 ضربه به زیرساخت‌های نظامی
۱۴. آسیب جدی به زیرساخت‌های دشمن

۱۵ نابودی رادارهای پیشرفته منطقه‌ای و تضعیف شبکه 
شناسایی دشمن.

 برتری در میدان موشکی
۱۶. تسلط عملیاتی بر آسمان دشمن

۱۷. ادامه حملات با موشک‌های سنگین با وزن تا 2 تن

جبهه داخلی
۱۸. ادامه جنگ در فقدان رهبر شهید

۱۹. حضور گسترده مردم در صحنه علیرغم تهدیدات
۲۰. حفظ امنیت و ثبات اقتصادی کشور در شرایط جنگی.

حزب‌الله قوی‌تر از برآوردها عمل کرده است
ساکنان شمال اراضی اشغالی بارها و بارها و به طور متوسط هر نیم ساعت یک‌بار به پناهگاه‌ها می‌روند و شدت 
شلیک‌ها از شمال همچنان به صورت مداوم ادامه دارد؛ حملاتی که گاهی با هماهنگی ایران و گاهی بدون آن 

انجام می‌شود. حزب‌الله توانمندی‌هایی قوی‌تر از حد انتظار نشان داده است./ شبکه عبری کان

جنگ با ایران ؛ تحقیرآمیزترین 
شکست‌های سیاسی ترامپ

 شدتحقیر

مسئله چیست؟
برخی رسانه‌ها و کانال‌ها در فضای فارسی روزانه اعداد 

محدودی از هزینه جنگ آمریکا را منتشر می‌کنند.
اما این ارقام غالباً تنها هزینه پرتابه‌ها و عملیات روزانه را 

نشان می‌دهد، نه کل خسارت راهبردی آمریکا در منطقه.

 سرمایه‌گذاری ۵۰ ساله آمریکا در منطقه
  حدود ۲۵۰۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری زیرساختی

  ایجاد ده‌ها پایگاه نظامی بزرگ و کوچک
  استقرار تجهیزات پیشرفته و گران‌قیمت نظامی

بخش مهمی از هزینه‌ها با پول آمریکا و کشورهای عربی 
تأمین شده است.

 خسارت‌های وارد شده به دشمن
  در جریان حملات موشکی و پهپادی:

بخش وسیعی از پایگاه‌ها و زیرساخت‌ها منهدم شد
 ارزش این زیرساخت‌ها:

   ده‌ها تا صدها میلیارد دلار

نمونه‌ای از پایگاه‌های هدف قرار گرفته
پایگاه‌های مهم آمریکا در منطقه که زیر آتش قرار گرفتند:

  پایگاه العدید در قطر
  پایگاه شیخ علی سالم در کویت

  پایگاه عریفجان در کویت
  پایگاه الظفره در امارات

  ناوگان پنجم در منامه بحرین
  پایگاه الازرق در اردن
  پایگاه حریر در اربیل

  و ده‌ها پایگاه کوچک دیگر

مثال مهم
  پایگاه العدید قطر

 بیش از ۸ میلیارد دلار هزینه ساخت توسط قطر
 چند میلیارد دلار تجهیزات آمریکایی مستقر در آن

 خسارت سامانه‌های نظامی
آمریکا در منطقه حدود:

  ۲۸۰ ایستگاه راداری، ارتباطی و پدافندی را از دست 
داده است؛

ارزش این تجهیزات به میلیاردها دلار می‌رسد.

 یک نمونه از خسارت سنگین
پایگاه عریفجان در کویت:

  بخش زیادی از تأسیسات آن تقریباً با خاک 
یکسان شده

 خسارت وارده بسیار گسترده ارزیابی می‌شود.

برآورد خسارت
برای محاسبه واقعی هزینه جنگ باید به کل سرمایه آمریکا 

در منطقه توجه کرد:
  برآورد خسارت تا این لحظه: صدها میلیارد دلار

  سرمایه از دست رفته آمریکا:  بیش از ۱۰۰۰ میلیارد دلار

 چرا این موضوع مهم است؟
   وزارت جنگ آمریکا و کاخ سفید تاش می‌کنند 
 هزینه واقعی جنگ برای افکار عمومی آمریکا روشن 

نشود.
در حالی که این پایگاه‌ها با مالیات شهروندان آمریکایی 

ساخته شده‌اند.

دست رد به اغواگری ترامپ
حضور تیم ملی فوتبال‌ بانوان کشورمان 
در استرالیا برای حضور در جام ملت های 
آسیا با برخی حواشی همراه شد. ترامپ 
میخواست با سو استفاده از شرایط ایران 
و با دادن وعده اقامت آمریکا ، بازیکنان 
ایرانی را اغفال کند. با این حال از ۷ نفر 
بازیکنی که قصد اقامت کرده بودند ، 
تمام‌شان از تصمیم خود منصرف شدند.

 سلطان شکست 
در تعیین رهبری

ترامپ که پس از شهادت رهبر انقلاب، 
مدعی شده بود رهبر انقلاب را باید او 
تعیین کند، با جانشینی آیت الله سید 
مجتبی خامنه ای، ضربه حیثیتی سنگینی 
دریافت کرد. طبق برآورد آمریکا، شهادت 
رهبری، نقطه به اصطلاح فروپاشی نظام 
بود و ترامپ تصور می‌کرد که می تواند 
مثل مدل ونزوئلا، رهبری جدید برای ایران 
انتخاب کند. به گفته تحلیلگر سیاسی 
روزنامه یدیعوت آحارونوت، تعیین رهبری 
بالاتر و جدید نقطه تحولی حداقل از نظر 
روانی است که نشان دهنده قدرت زندگی 

در نظام است.

بستن تنگه هرمز
بستن تنگه هرمز در پی تجاوز مشترک 
رژیم صهیونیستی و آمریکا و به تبع آن 
ناتوانی قدرت‌های بزرگ در کنترل قیمت 
نفت حتی با ۴۰۰ میلیون بشکه ذخیره 
راهبردی، نشان از نادرست بودن گفتمانی 
دارد که بر طبل اشباع نفت در بازار 
می‌کوبید. افزون بر این، ترامپ این روزها 
می کوشد از هر طریقی تنگه هرمز را باز 
نگه دارد اما همانطور که آژانس بین‌المللی 
انرژی و دیگران گفته اند، بازارهای نفت به 
سمت فروپاشی در حرکتند و فقط برخی 
جرات دارند این موضوع را زیر سوال ببرند 
یا به چالش بکشند. این اتفاق، یک تحقیر 

بزرگ برای ترامپ رقم زده است

تعرض آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاک کشورمان اگرچه خساراتی را به کشور تحمیل 
کرد اما دستاوردهای بزرگی هم برای ایران و برای نظم جهانی داشته است.  ایران در این 

جنگ برای اولین بار دکترین آفندی خود علیه دشمن را به بوته آزمون گذاشت و با حمله 
همزمان به پایگاه های نظامی و منافع آمریکایی ها در منطقه و همچنین حمله به اراضی اشغالی 

نشان داد خط آتش پر قدرتی دارد.  این خط آتش آنقدر قوی بود که همگان را شوکه کرد. متحدین 
آمریکا برای دورماندن از گزند حملات ایران صریحا اعلام کردند که نقشی در جنگ آمریکا و رژیم 

صهیونیستی علیه ایران نخواهند داشت. درباره تأثیر این جنگ بر نظم جهانی نیز بسیاری قلم فرسایی 
کرده اند. برای نمونه خبرگزاری راشاتودی تاکید کرد که »این جنگ می‌تواند پایانی بر دوران سلطه 

بلامنازع غرب و آغازی بر یک نظم نوین جهانی با محوریت قدرت های نوظهور شرق باشد«. اما گذشته از 
این ها ، آمریکایی ها خفت ها و تحقیرهای زیادی نیز از ایران در این جنگ متحمل شده اند.  ضربات اساسی 

آمریکا از ایران در این جنگ ، در نوع خود ابهت پوشالی آمریکایی ها را از بین برده و در آینده می‌تواند زمینه 
ساز همان تغییر‌ در نظم جهانی شود. در ادامه به مواردی از ضربات اشاره خواهیم کرد.

آبراهام الفرار
یکی از خفت هایی‌ که آمریکایی ها از ایرانی ها کشیدند ، فراری دادن اجباری ناو جنگی آبراهام لینکلن بود. ناوی که برای 
آوردنش به نزدیک مرزهای آبی ایران ، واشینگتن دست به تبلیغات زیادی برای تضعیف روحیه ایران زد. سرنوشت اما طور 

دیگری رقم خورد.

  سخنگوی‌ قرارگاه خاتم الانبیا )ص( در توضیح موج ۴۳ 
از عملیات وعده صادق ۴ : 

ناو هواپیمابر لینکلن آمریکا، هدف حملات نیروی دریایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی قرار گرفت و تابه‌حال غیرعملیاتی شده  و 

به‌سمت مبدا اولیه خود حرکت کرد‌.
  سردار شکارچی ، سخنگوی ارشد نیروهای مسلح:‌

بزرگ‌ترین ناو جنگی آمریکا آبراهام لینکلن که با اسم آن وحشت ایجاد 
می‌کردند ، از دور عملیاتی خارج و با شکست تاریخی، مجبور به فرار شد.

زدی ضربتی ضربتی نوش‌ کن
یکی از سیاست های مهم مقامات سیاسی و نظامی کشورمان که نفس آمریکایی ها در جنگ را گرفته ، 
سیاست »چشم در برابر چشم« است. یعنی مابه‌ازای هر حمله که به مراکز ایران می‌شود ، ایران هدفی 

از منافع آمریکایی ها و صهیونیست ها در منطقه را هدف قرار می‌دهد.

  حمله به شعب »سی‌تی‌بانک« در منامه و دوبی 
در واکنش به حمله به بانک سپه و ملی

مشخصات سی تی بانک:
۱. دارای شعبه در بیش از ۱۰۰ کشور‌ جهان

۲. مقر اصلی در شهر نیویورک 
۳. سال تاسیس ؛ ۱۸۱۲

۴. دارای نقش ویژه در تجارت بین المللی و تسویه 
تراکنش‌های دلاری

۵.سومین بانک بزرگ آمریکا 
۶. مجموع دارایی‌ها ؛ حدود ۳ تریلیون دلار

  حمله به زیرساخت های انرژی وابسته به آمریکا 
در منطقه از جمله در امارات ، بحرین ، اربیل و 

بصره در واکنش به حمله به پالایشگاه تهران
  خسارت جدی‌ به ۱۷ پایگاه نظامی آمریکا در 

منطقه به روایت نیویورک تایمز 

ناتوانی در مدیریت قیمت نفت 
قیمت نفت به خاطر بسته شدن تنگه هرمز سیر صعودی دارد و ترامپ با وجود لفاظی و کمک خواستن 

از شرکایش ، نتوانسته این سیر صعودی را کاهش دهد. 
  نشریه اکونومیست:

اگر تنگه هرمز تا پایان ماه )۲ هفته دیگر( بسته بماند، 
برخی تحلیل‌گران تخمین می‌زنند که قیمت نفت خام 
می‌تواند به ۱۵۰ یا حتی ۲۰۰ دلار در هر بشکه برسد؛ 

این می‌تواند زمینه‌ساز رکود جهانی شود.
  یاسمین انصاری، نماینده کنگره آمریکا: 

قیمت بنزین در آریزونا در حال حاضر نزدیک به ۵ 

دلار در هر گالن است، در حالی که این دولت روزانه ۲ 
میلیارد دلار برای جنگ هزینه می‌کند.

  دراپ سایت:
قیمت نفت برای دومین روز متوالی بالای ۱۰۰ دلار 
ماند، زیرا بیش از ۴۰۰ نفتکش همچنان در تنگه هرمز 

و اطراف آن سرگردان هستند.

سیلی های پیاپی مقاومت 
یکی از موضوعات مهم و تعیین کننده در جنگ تحمیلی آمریکایی ها و صهیونیست ها علیه ایران ، 

فعال‌شدن دوباره جبهه مقاومت و قدرت نمایی بی‌نظیر آن در برابر دشمنان است.
  مؤسسه اطلاعات جنگ:

آمار حملات حزب الله نشان می‌دهد این گروه به خوبی 
توانسته در یک سال اخیر خود را بازیابی و بازسازی کند.

  فراس الیاسر، عضو شورای سیاسی جنبش نجباء:
پس از هدف قرار گرفتن دو هواپیمای سوخت‌رسان 
آمریکایی در غرب عراق، آسمان عراق برای آمریکا 

و رژیم صهیونیستی ناامن شده است. منتظر 
غافلگیری‌های بزرگی در عراق باشید.

  محمد البخیتی، مقام ارشد انصارالله یمن:
تصمیم برای ایستادن نظامی در کنار ایران گرفته شده 
است و ساعت صفر )آغاز اقدام( در زمان مناسب اعلام 

خواهد شد.

شکارچی پهپادها و سوخت رسان ها
ناظران و اهل فن، قدرت پدافندی جمهوری اسلامی ایران را در حد زدن پهپاد می‌دانستند . هر چند زدن پهپاد هم نیازمند 
فناوری پیچیده در سیستم های راداری و ردیابی است ، اما زدن جنگنده انگار لطف دیگری دارد. با اینکه ایران در جریان 
جنگ ۱۲ روزه جنگنده ای شکار کند، اما از آن وقت تا شروع جنگ دوم در روز نهم اسفند، موفق شد پدافندش را تقویت 

کند، طوری که هم پهپاد بزند، هم جنگنده و سوخت رسان.

الف: تعداد جنگنده های ساقط شده: 
 F-15 دست‌کم ۴ فروند جنگنده
قیمت هر فروند: ۱۰۰ میلیون دلار  
  گزارش‌ خبرگزاری راشاتودی: 

پدافند یکپارچه ایران، احتمالا می‌تواند 
ظرف روزهای آینده عاوه بر پهپادهای 
متعدد، هواپیماهای دیگری از دشمن را 

هم ساقط کند.

ب. هواپیماهای سوخت رسان ساقط 
شده:

  1 فروند در عراق
  5 فروند سوخت رسان منهدم شده در 

عربستان 

ج. سایر هزینه ها به لجستیک آمریکا 
تعداد پهپادهای ساقط‌شده:

  دست‌کم ۱۱ پهپاد MQ-9 Reaper و 
بیش از ۹۰ پهپاد دیگر از مدل‌های مختلف 
  مجموع هزینه پهپادها: حدود ۹ تا ۱۰ 

میلیارد دلار
تعداد رادارهای کور شده:

  دست‌کم ۱۰ رادار فوق پیشرفته آمریکا 
در منطقه

  هزینه هر رادار: دست‌کم ۱ میلیارد دلار

غریبه های آشنا 
تعرض به خاک سرزمینی ایران یک سیلی دیگر به آمریکایی ها زد و آن ، نشان دادن و اثبات انزوای امپریالیسم آمریکا بود. 
وقتی ایران عبور نفتکش از تنگه هرمز بدون اجازه مقامات ایرانی را قدغن کرد و رسماً این آبراه حیاتی را به روی آمریکایی‌ها 
و صهیونیست ها بست ، ترامپ خیلی سعی کرد با قلدری و خط و نشان کشیدن این تنگه را باز کند و حتی از دوستانش در 
اروپا خواست شجاعت به خرج بدهند و از این تنگه عبور کنند. اما تک تک آشنایان ، غریبه از آب‌ در آمدند و سفت کلاه 

خودشان را چسبیدند. ابرقدرتی مثل چین هم پشت ایران درآمده است. 

  ‏دولت چین: 
هرمز حق حاکمیتی ایران است.

  رئیس حزب حاکم لیبرال دموکرات 
ژاپن: 

طبق قوانین این کشور »مانع بسیار 
بزرگی« برای اعزام کشتی های جنگی 

توکیو به تنگه هرمز وجود دارد.

  وزارت امور خارجه فرانسه: 
ماموریت فرانسه کماکان دفاعی و 

حفاظتی است.

  جورجیا ملونی نخست وزیر ایتالیا: 
ایتالیا در جنگ خاورمیانه نقشی ندارد 
 و در جنگ علیه ایران شرکت نخواهد 

کرد. 

  ایوت کوپر وزیر امور خارجه 
انگلیس: 

 مهم است از اشتباهات عراق درس 
بگیریم.

  دولت اسپانیا:
استفاده از پایگاه‌های نظامی اسپانیا برای 

حمله به ایران ممنوع است.

یادداشت
سیدرضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل منطقه

چرخه شکست  قمارباز آمریکایی در برابر ملت ایران
بخش قابل توجهی از آنچه در کارنامه دونالد ترامپ در حوزه سیاست خارجی 
به‌عنوان »موفقیت« معرفی شده، بیش از آنکه بر دستاوردهای عینی استوار 
باشد، بر رجزخوانی‌های پی‌درپی و عملیات روانی استوار بوده است. در واقع، 
در بسیاری از موارد، آنچه از او مشاهده شده نه تحقق دستاوردی ملموس، بلکه 
نمایش قدرت در قالب گفتارهای پرهیاهو بوده است. چنین خصلتی در میان 
سیاستمداران قلدرمآب امری بی‌سابقه نیست؛ آنان غالباً پیش از دستیابی به 

نتیجه، میدان را با رجز و ادعاهای بزرگ پر می‌کنند.
با این حال، تجربه نشان داده است افرادی که به بلوف‌زنی عادت دارند، هنگامی که با مانعی جدی روبه‌رو 
می‌شوند، به سرعت در درون با نوعی استیصال و شکست مواجه خواهند شد. ترامپ نیز پس از مواجهه با 
ایران و مشاهده توان ایستادگی آن، به چنین مرحله‌ای رسیده است. او پس از ناکامی در جنگ دوازده‌روزه، 
در طول ماه‌های بعد کوشید با تداوم رجزخوانی‌های سیاسی و تشدید عملیات روانی، اهداف خود را پیش 
ببرد؛ از جمله با ورود به عرصه اغتشاشات و طرح حمایت از آشوبگران. با وجود حجم قابل توجهی از تهدید و 
ارعاب علیه ایران، وی تاکنون در دستیابی به اهداف اصلی خود ناکام مانده است. با آغاز دور جدید درگیری‌ها 
و شهادت رهبر ایران و شماری از فرماندهان نظامی کشور، ترامپ بار دیگر رجزخوانی‌های خود را شدت 
بخشید و کوشید خود را تعیین‌کننده اصلی سرنوشت این نبرد معرفی کند. او پیوسته ایران و نیروهای 
مسلح آن را تهدید می‌کرد، اما این تهدیدها با واکنش‌های قاطع مردمی، تصمیمات شورای رهبری و مواضع 
صریح مقام معظم رهبری، آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای، مواجه شد. در نتیجه، اکنون در عرصه‌های 
سیاسی، اقتصادی و نظامی نشانه‌هایی از شکست‌های قابل توجه آمریکا در برابر ایران قابل مشاهده است. 
در حوزه نظامی، برای نمونه، ترامپ با اتکا به ناو هواپیمابر »آبراهام لینکلن« تهدیدهای گسترده‌ای علیه 
ایران مطرح کرد و این شناور را با تبلیغات فراوان به سوی آب‌های منطقه گسیل داشت. با این حال، در 
پی اقدامات نیروی دریایی ایران، این ناو ناگزیر به عقب‌نشینی و فاصله گرفتن صدها کیلومتری از منطقه 
شد. همچنین ترامپ بارها مدعی نابودی نیروی دریایی ایران در خلیج فارس و از میان رفتن توان موشکی 
کشور شده بود، اما تحولات میدانی نشان می‌دهد که او در مواجهه با ایران در یک بن‌بست جدی قرار گرفته 
است. از سوی دیگر، در عرصه سیاسی نیز ترامپ با عدم همراهی برخی از کشورهای اروپایی مواجه شد. 
تروئیکای اروپایی تاکنون رغبت چندانی به حمایت از سیاست‌های جنگی او نشان نداده‌اند. یکی از دلایل 
این رویکرد آن است که ترامپ در موضوع جنگ اوکراین نیز حمایت مورد انتظار اروپا را به عمل نیاورد و 
آنان را در دستاوردهای احتمالی آن منازعه سهیم نکرد. همین امر موجب شد نوعی شکاف و نارضایتی در 

روابط او با متحدان اروپایی شکل گیرد.
ناکامی‌های ائتلاف آمریکایی ـ اسرائیلی در نبرد با ایران متعدد است، اما به‌طور خلاصه می‌توان مهم‌ترین 

آنها را در چند محور برشمرد:
۱. ناکامی در تحقق هدف براندازی جمهوری اسلامی ایران با آغاز جنگ.

۲. ناتوانی در وارد کردن گروه‌های تجزیه‌طلب به صحنه برای ایجاد ناامنی در مرزها.
۳. شکست پروژه جنگ شهری و آشوب‌های خیابانی با اتکا به نیروهای وابسته.

۴. حمایت گسترده و آشکار مردم از نظام جمهوری اسلامی و نیروهای مسلح در صحنه‌های عمومی.
۵. ناتوانی ترامپ و بنیامین نتانیاهو در پایان دادن سریع به جنگ با ایران.

۶. عجز آمریکا در برابر مدیریت تنگه هرمز از سوی جمهوری اسلامی ایران و پیامدهای آن در شکل‌گیری 
بحران قیمتی در اقتصاد بین‌الملل، به‌ویژه در حوزه‌هایی چون انرژی، مسکن، بورس و مواد اولیه.

این سخنان ترامپ نیست!
  دیگر از شما نمی‌ترسم، ترامپ دیگر نمی‌تواند با 

قلدوری‌اش کاری را پیش ببرد، جلوی او می‌ایستم.
  این سخنان ایرانیان در مقابل تهدیدات ترامپ نیست، 
بلکه اظهارات سناتور مارک کلی در پاسخ به تهدید مرگ 

از سوی حامیان ترامپ است. 
  ترامپ فقط برای مردم دنیا آشفتگی و مرگ ندارد ، 
آمریکایی‌‌ها را هم به وحشت می‌اندازد و مخالفان خود را 

دائم تهدید می‌کند. 
  پیش‌تر مارجوری تیلور گرین که از حامیان سرسخت 
ترامپ هم بود ولی سر پرونده اپستین راهش را از او جدا 
کرد به تهدیدات مرگ از سوی طرفداران ترامپ اشاره 

کرده بود. 

  خود ترامپ چندی از نمایندگان دموکرات را فقط 
به‌خاطره اینکه به نیروهای نظامی خود گفته بودند نباید 
از دستورات غیرقانونی تبعیت کنند، تهدید به اعدام 

کرده بود. 
  قلع و قمع کردن مخالفان در غرب به آمریکای ترامپ 

محدود نیست. 
به گفته تاکر کارلسون، چهره رسانه ای معروف آمریکا 
تعداد بازداشتی‌ها در انگلستان سال ۲۰۲۳، به بیش 
از ۱۲هزار نفر رسیده درحالی که در روسیه که از سوی 
رسانه‌های غربی برچسب اقتدارگرایی، دشمنی و شیطانی 
می‌خورد تنها حدود ۳هزار نفر مخالف بازداشتی داشته. 

قابل توجه‌ است جمعیت روسیه دو برابر انگلستان است!

چرا حزب الله اینگونه می‌جنگد؟ 
کمیل باقرزاده یکی از مسئولان فرهنگی 
ایران در لبنان می‌گفت این توصیه سید حسن 
نصرالله بود که زبان فارسی را در لبنان ترویج 

کنید، ما به فرهنگ ایران نیاز داریم. 
آنها که حزب الله را می‌شناسند می‌دانند، آنها 
سید علی خامنه‌ای را عاشقانه دوست داشتند، 
به ایران اعتماد داشتند، به جبهه مقاومت 
متصل بودند و برایش ارزشمندترین دارایی‌ها 
را دادند.  این ارتباط دو طرفه بود، رهبر شهید 
ما بعد از شهادت سیدحسن نصرالله می‌گفت 
هیچکس اندازه من داغدار نیست و حالا سید 
مجتبی، رهبر عزیز ما می‌گوید نزدیکترین 
دوستان ما همین کشورها و حلقه‌های 
مقاومتند.  این را همه در لبنان می‌دانستند که 
رابطه حزب‌الله با رهبر شهید ما، با عقل عادی 

بشری قابل فهم نیست. 
انتظار آنکه حزب الله بنشیند و تماشا کند و 

پرچم انتقام بلند نکند بعید بود. 
اما یک نکته مهم این بود که رفتارهای همه 
حلقه‌های مقاومت کاملا معقول و قابل توجیه 
برای ملت خودشان هم هست و بدون چنین 
توجیه معقولی، آنها دست به عملیات نمی‌زنند. 
توجیه جنگ را اسرائیل ماه‌هاست برای آنها 
فراهم کرده بود. او با نقض پی‌در‌پی آتش‌بس و 
خیانت به قواعد بین‌المللی توجیه دفاع و جنگ 

را در اختیار حزب‌الله قرار داد. 
حالا همه می‌بینند که دیگر نه دولت لبنان و نه 
هیچ کانون قدرتی در جهان قابلیت جلوگیری 

از حزب‌الله را ندارد. 
حزب الله چه می‌کند؟ او همان هدفی که قبل 
از آتش‌بس دنبال می‌کرد را پی گرفته است. 
قبل از آتش‌بس، شمال تا مرکز اسرائیل را 
ناامن کرده بود، بعد آتش‌بس هم با وجودش 
در مرزهای شمال سرزمین‌های اشغالی سایه 

تهدید را نگه داشت. به‌همین‌دلیل آمریکا فشار 
می‌آورد برای خلع ساح؛ آنها می‌دانستند 
شمال اسرائیل دیگر روی آرامش را نمی‌بیند. 

الان این کابوس تبدیل به واقعیت شد. 
اما ماجرا از این هم جدی‌تر است. حالا حزب‌الله 
همه اسرائیل را زیر آتش گرفته و اساسا در 
وضعیت حمله است نه دفاع؛ این را شبکه های 
رسانه‌ای اسرائیل به کرات تکرار می‌کنند. 
یک تقسیم کار روشن در منطقه بین ایران 
و حزب‌الله و یمن شکل گرفت؛ ایران تمرکز 
بر آمریکا ، حزب‌الله تمرکز بر اسرائیل و یمن 
تمرکز بر باب المندب و البته تهدید کشورهای 

عرب. 
جنگ به نقطه‌ای رسیده که حزب‌الله انتظارش 
را می‌کشید؛ آنها هنوز انتقام یک تار موی سید 
حسن نصرالله را هم نگرفته‌اند تا چه برسد به 

رهبر شهیدشان سید علی خامنه‌ای. 

  در ۴۸ ساعت گذشته، ایران طبق طرح عملیاتی خودش پیش رفته و 
حملاتش به اهداف از پیش تعیین‌شده ادامه داره. جبهه مقاومت هماهنگ 

شده ا‌ست؛ یمن هنوز وارد نشده ولی در حالت آماده‌باش قرار داره.  

  حشدالشعبی سامانه پدافند سفارت آمریکا رو نابود کرده، حزب‌الله هم 
به شمال اراضی اشغالی فشار آورده. در پاسخ، آمریکا چند حمله پراکنده 

در عراق انجام داده، اما بی‌نتیجه.  

  دفاع هوایی ایران مؤثر بوده؛ ۱۱۶ پهپاد رزمی دشمن ساقط شده. کنترل 
تنگه هرمز کاملًا در دست ایرانه و واشنگتن هم این واقعیت رو پذیرفته.  

  حمله آمریکا به خارگ تأثیر خاصی نداشت؛ ایران 
 بلافاصله بندر نفتی فجیره امارات رو هدف گرفت و جنگ 

انرژی رو تشدید کرد.  

  از نظر هوایی، ایران و جبهه مقاومت تمرکز را گذاشتن روی 
سوخت‌رسان‌ها و محل تجهیز جنگنده‌های آمریکایی.

  طبق گزارش‌ها، چند مورد در عربستان هم هدف قرار گرفته.  

  در سطح سیاسی، ترامپ هنوز بدون دستاورد و زیر فشار شدید 
افکارعمومی ا‌ست. احتمال تحرکات تروریستی پشت جبهه مطرح شده، 

ولی با حضور مردمی، خطرش پایین ارزیابی می‌شه. 

  ترامپ برای تأمین امنیت تنگه هرمز دست به دامان کشورهای دیگر 
هم شد که چین به سرعت آن را رد کرد.

   از نظر هوایی، ایران و مقاومت، تمرکز خود را روی سوخت‌رسان‌ها
و محل تجهیز جنگنده‌های آمریکایی گذاشتند

هرمز فقط نفت نیست
  حدود ۷۰۰ پالایشگاه در سراسر جهان برای نفتی طراحی‌شده‌اند که از خلیج فارس تأمین می‌شود؛ یعنی وابستگی 

دنیا به این منطقه فقط به نفت‌خام محدود  نیست.  

  از تنگه هرمز نه‌تنها نفت، بلکه میعانات گازی، LNG، فرآورده‌های پالایش‌شده، مواد پتروشیمی و حتی صادرات 
معدنی عبور می‌کند. پس هر اختلال در این مسیر، زنجیره کامل انرژی و صنعت رو تحت تأثیر می‌ذاره؛ از قیمت بنزین 

تا هزینه حمل‌ونقل و تولید  صنعتی.  

  نفت خلیج فارس، ویژگی‌های خاص خودش را دارد؛ از نظر وزن API و ترکیب شیمیایی شبیه نفت خیلی از 
تأمین‌کننده‌های دیگر نیست. همین باعث ‌شده پالایشگاه‌ها نتوانند به‌راحتی جایگزینش کنند.  

  اگر اختلال در هرمز چند روز طول بکشد و به میان‌مدت برسد، فشار اقتصادی از بازار انرژی به کل اقتصاد جهانی 
منتقل می‌شود.  افزایش قیمت نفت و گاز، موج تورم جهانی، رشد هزینه تولید و کاهش قدرت خرید مصرف‌کننده‌ها، 

همه در سطحی محسوس رخ خواهد داد. 

  تنگه هرمز فقط مسیر نفت نیست؛ محور ثبات اقتصاد جهانی است.

شباهت شهادت امام حسین علیه السلام با امام خامنه‌ای 
پس از اصرار طاغوت زمان که به طور  1
وقیحانه از امام حسین )ع( و امام خامنه‌ای 
تسلیم و بیعت می‌خواستند و هر دو  زیر بار نرفتند؛ 

مثلی لا یبایع مثله.
2 هر دو بزرگوار خونشان جوشش عظیم ضد 

ظلم در امت اسلام ایجاد کرد.

3 امام حسین )ع( خانوادگی جهاد کرد و 
امام خامنه‌ای هم به همراه خانواده شهید 

شدند.
جان جانشین هر دو را خداوند به طرز  4
معجزه آسایی از شهید شدن حفظ 

فرمود.

5 انتقام سخت از قاتلین امام حسین )ع( 
گرفته شد و ما نیز می‌گیریم. 

6 حکومت یزید دیری نپایید و اندک 
زمانی بعد سقوط کرد ، ترامپ هم 

ان‌شاالله به‌زودی سقوط خواهد کرد.

۴۸ ساعت گذشته جنگ

ی  در انتظار جهان  نفت 200 دلار
هفته نامه اکونومیست )انگلیس(‌

  اگر تنگه هرمز تا پایان ماه بسته بماند، برخی تحلیل‌گران تخمین 
می‌زنند که قیمت نفت خام می‌تواند به ۱۵۰ یا حتی ۲۰۰ دلار در هر 

بشکه برسد؛ این می‌تواند زمینه‌ساز رکود جهانی شود.
روزنامه الخلیج )امارات متحده عربی‌(‌

  از نشانه‌های به بن بست رسیدن جنگ علیه ایران، آشفتگی و اظهارات 
متناقض تصمیم‌گیرندگان آن است.

روزنامه وال استریت ژورنال )آمریکا( 
  برخی از ایرانیانی که زمانی از این حمله حمایت می‌کردند اکنون 

معتقدند که به عنوان توجیهی برای جنگ استفاده شده‌اند.
  برخلاف اظهارات اخیر ترامپ به نظر نمی‌رسد که ایران عقب‌نشینی 

کند.
روزنامه گاردین )انگلیس(‌

  دونالد ترامپ در یک باتلاق گیر افتاده است. اهدافش دست نیافتنی 
هستند. بمباران‌هایش مردم را مجبور به تسلیم نمی‌کند و هیچ راهبردی 

برای خروج ندارد.
روزنامه اسرائیل هیوم )اراضی اشغالی( 

  احتمال سرنگونی حکومت ایران کمتر از آن چیزی است که در ابتدا 
تخمین زده می‌شد؛ این امر حتی تا پایان عملیات نظامی نیز ممکن 

نیست.
نشریه دیلی میرور )انگلیس( 

  تردیدها درباره سلامت جسمانی دونالد ترامپ بالا گرفته است. این 
مسائل، از مشکل حافظه او گرفته، تا لکه‌های قرمز رنگ روی گردن و 
کبودی دست‌ها را که به نظر حاکی از وضعیت بد سلامتی او هستند، 

شامل می‌شود.
روزنامه معاریو )اراضی اشغالی(‌

  موشک های بارشی ایرانی منفجر می‌شوند و مهمات خود را در دایره 
ای به قطر چند کیلومتر می‌پاشد.

روزنامه فاینشنال تایمز )انگلیس(‌
  مشاور ترامپ از او خواسته تا هرچه زودتر اعلام پیروزی کرده و از 

ایران خارج شود.
روزنامه هاآرتص )اراضی اشغالی( 

  بنیامین نتانیاهو، ترامپ را اسیر کرده و او هم بدون توجه به ملاحظات 
و منافع آمریکا وارد جنگ با ایران شد.

تارنمای اندیشکده چتم هاوس )آمریکایی (
  درگیری در تنگه هرمز دارد به اقیانوس هند هم سرایت می‌کند.

تارنمای میدل ایست مانیتور )انگلیس( 
  جنگ واشینگتن علیه ایران هرج و مرج بی‌هدف و شبیه یک شکست 

خطرناک است.
رادیو ارتش اسرائیل )اراضی اشغالی( 

  اسرائیل دچار کمبود جدی در موشک های پدافندی است.
هفته نامه نیوزویک )آمریکا(‌

  کشورهای خلیج‌فارس تا کی حاضرند به خاطر جنگ آمریکا و اسرائیل 
علیه ایران هزینه بدهند؟

  کارشناسان هشدار می‌دهند پاکسازی این آبراه از مین‌ها و تهدیدات 
موشکی ماه‌ها به طول خواهد انجامید.

خبرگزاری بلومبرگ )آمریکا(
  تشدید درگیری‌های مرتبط با جنگ ایران شوکی ایجاد کرده که 
باعث تغییر شکل اساسی منطقه خلیج فارس در دوره آینده خواهد شد.

شبکه سی ان ان )آمریکا(‌
  منابع امنیتی اعلام کردند که سفارت آمریکا در بغداد هدف ۲ پهپاد 

قرار گرفته است.
روزنامه اخبار الخلیج )بحرین( 

  فدراسیون بین‌المللی اتومبیلرانی پس از بررسی اوضاع 
جاری در منطقه خاورمیانه تصمیم گرفته برگزاری مسابقات 
 جایزه بزرگ »فرمول۱« بحرین و عربستان سعودی را لغو 

کند. 
شبکه بی بی سی )انگلیس( 

  درخواست ترامپ از جهان برای باز نگه‌داشتن تنگه هرمز نشانه‌ای از 
استیصال و درماندگی واشنگتن است!

سبک جنگیدن ایرانی‌ها غافلگیر کننده است
توجه کنیم که تا به امروز بیش از ۱۰ پایگاه 
نظامی آمریکا در منطقه منهدم شده و این 
اتفاق برای اولین بار در تاریخ افتاده و می‌تواند 
مقدمه خروج آمریکا از منطقه باشد. یک 
علتش این است که معلوم شد این پایگاه‌ها 
فقط هزینه روی دست کشورها می‌گذارد و 
نه تنها از آنها دفاع نمی‌کند بلکه نقطه ضعف 

آنها هم هست. 

  نکته دیگر اینکه آمریکایی‌ها برای مهار پهپادهای 
۳۰ تا ۴۰ هزار دلاری ایران، موشک‌های ۴ میلیون 
دلاری پرتاب می‌کنند. یعنی هر موشک آنها بیش 
از ۱۰۰ برابر هر پهپاد ما می‌ارزد و این هزینه‌ها به 
آنها فشار وارد کرده است. جنگ برای آنها پر هزینه 

و پر فشار است. 

  سوم اینکه بسیاری از ذخایر نظامی آمریکایی‌ها 
کم شده درحالی‌که ما برای یک جنگ طولانی 
پهپهاد و موشک داریم، ضمن اینکه در زمان 
کوتاهی می‌شود پهپاد بسازیم اما زمان ساخت 
موشک‌های پدافندی آنها بسیار طولانی‌تر است. 
این یعنی به لحاظ نظامی ایران توان بیشتری برای 
طولانی‌کردن جنگ دارد و این به ضرر آمریکا است.

  چهارم اینکه تعداد پرتاب موشک‌ها و پهپهادهای 
ما به نسبت چند روز اول جنگ کمتر شده؛ این 
درست است اما علتش این است که توانستیم 
بسیاری از سامانه‌های پدافندی و زیرساخت‌های آنها 

را منهدم کنیم و حالا با تعداد کمتری موشک و پهپاد 
به آنها حمله می‌کنیم که به هدف هم اصابت می‌کند. 

جنگ کاملا تحت تدبیر ایران است.

  پنجم اینکه جدای از نابودی زیرساخت‌های 
نظامی و امنیتی‌شان، نظامی‌هایشان نیز 
در هتل‌ها و به اصطاح »خانه‌های امن« 
برخی کشورهای همسایه پنهان شدند ولی به 
همان مکان‌ها نیز حمله کردیم و تلفات خوبی 
 هم داده‌اند که جرات اعلام تعدادش را ندارند.

 تعداد کشته های سربازان آمریکایی یک خطر 
بزرگ برای ادامه جنگ‌آنها است. مثا قرار 
 بود جنگشان مکانیزه باشد و کشته نداشته

 باشند. 

  ششم اینکه برای ضربه به هر زیر ساخت ایران، 
نقطه‌ای مشخص شده، بانک ما را بزنند بانک‌هایشان 
را می‌زنیم، صنایع ایران را بزنند صنایعشان را 
می‌زنیم اینها یعنی حضور چند ضلعی آمریکا در 

منطقه نقطه‌ضعفشان شده.

  هفتم بیش از دو هفته از جنگ گذشته و روز به 
روز انسجام و هیجان مردم ایران بیشتر می‌شود؛ 
با این میزان حضور و خشم عمومی، موش‌های 

صهیونیستی می‌ترسند بیرون بیایند. 

  هشتم اینکه بیش از بیست پهپاد پیشرفته، پنج 
جنگنده در آسمان، و پنج هواپیمای سوخت‌رسان 
و ضربه عملیاتی به ناو فوق پیشرفته لینکلن و 

خارج کردنش از صحنه ، ابهت ابزار جنگ آمریکا 
را شکسته. 

  نهم تعداد مسئولان اسرائیلی کشته شده یا 
کسانی که از آنها خبری نیست بسیار زیاد است. بن 
گویر لعنتی افراطی، برادر نتانیاهو و رئیس موساد 
و بسیاری از مسئولان اسراییل کشته شده‌اند و از 
نتانیاهو و زنش و دیگران هم فعلا خبری نیست و 
جالب اینکه آنچه بیرون می‌آید تصاویر ساخته شده 
با هوش مصنوعی است. ایران اعلام کرده مرده و 
زنده این ها در روند جنگ‌ اثری ندارد، ایران دنبال 
تغییر ساختار قدرت به گونه ای است که وضعیت 
بازدارنده ای بسازد که سایه جنگ و تهدید را بالکل 

بردارد.

دوبندری که ایران هدف گرفت چرا اهمیت دارند؟
  ایران دو بندر مهم امارات، یعنی فجیره و جبل‌علی را 
با موشک و پهپاد هدف قرار داد. اهمیت این حملات فقط 
در بعُد نظامی نیست؛ ماجرا به اقتصاد و مسیرهای تجارت 

منطقه هم مربوط می‌شود.
  این دو بندر در عمل مثل یک »هاب« یا مرکز بزرگ 
برای تجارت دریایی عمل می‌کنند. فجیره یکی از 
بزرگ‌ترین مراکز سوخت‌رسانی به کشتی‌ها در جهان 
است و بسیاری از نفتکش‌ها برای سوخت‌گیری به این 
بندر مراجعه می‌کنند. در مقابل، جبل‌علی بزرگ‌ترین 
بندر خاورمیانه است؛ جایی که حجم عظیمی از کالاهای 
تجاری ابتدا در آن تخلیه می‌شود و سپس با کشتی‌های 
کوچک‌تر یا از طریق کامیون به کشورهای منطقه منتقل 
می‌شود. حتی بخشی از کالاهایی که وارد ایران می‌شوند 

هم از همین مسیر عبور می‌کنند.

 به همین دلیل، اگر فعالیت این بندر مختل شود یا ریسک 
سرمایه‌گذاری در آن بالا برود، مسیر تجارت منطقه 
می‌تواند تغییر کند. در چنین شرایطی، ایران این امکان را 
دارد که بخشی از این جریان تجاری را به سمت بنادر خود 

مانند بندرعباس و بندر شهید رجایی هدایت کند.
  یک حساب ساده نشان می‌دهد اگر تنها ۲۰ درصد از 
کانتینرهای جبل‌علی به بنادر ایران منتقل شود، می‌تواند 
چیزی حدود ۳۰۰ میلیون تا یک میلیارد دلار درآمد 

سالانه برای ایران ایجاد کند.
  وقتی این مسئله را کنار شروط ایران برای عبور 
کشتی‌ها از تنگه هرمز و احتمال خروج سرمایه‌گذاران از 
بنادر امارات بگذاریم، روشن می‌شود که ماجرا فقط یک 
حمله نظامی نیست؛ یک بازی بزرگ اقتصادی در بندرها 

در جریان است.

وایت‌های متفاوت از   نگاهی به ر
ارقام واقعی خسارت‌ها


